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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 20 et 21 mars
2019.

Echantillon de 1 001 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,

niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage

réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].
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Principaux enseignements 

« L’échec » de Castaner le discrédite lui-même profondément et surtout « plombe » la popularité du président

Résultats de nos questions barométriques de mars sur la popularité de l’exécutif et des principales personnalités politiques :

1. La popularité du président rechute pour la première fois depuis novembre, alors qu’elle était en hausse continue depuis décembre : il perd

deux points en mars (et 11 pts à LR et 13 pts au PS) pour retomber à 30% de bonnes opinions contre 70% de mauvaises

2. Christophe Castaner, lui, progresse … mais sur notre cote du rejet ! Avec +5 points, il enregistre la plus forte progression en mars (46% de rejet).

Il rivalise presque avec Marine Le Pen en termes de rejet (n°1 avec 55%) … mais elle, au moins, est aussi au sommet (n°3) sur notre cote de

l’adhésion (26% des Français la soutiennent ou ont de la sympathie pour elle).

3. Quant aux têtes de liste pour les Européennes, à l’exception de Yannick Jadot et Raphaël Glucksmann (moins mal lotis), ils sont tous très

largement méconnus et/ou fort peu appréciés. Mention spéciale à Nathalie Loiseau : avec seulement 9% « d’adhésion », 32% de « rejet » et

59% « d’indifférence » son happening télévisuel du 14 mars face à Marine Le Pen ne lui a guère porté chance.

Résultats de nos questions d’actualité sur la recomposition de la gauche :

1. Tous les partis qui composent la gauche, dite de gouvernement, sont perçus comme étant dans une bien mauvaise situation politique. 70% le

pensent d’EELV, 84% du PS et de Génération-s et 90% de Nouvelle Donne

2. L’image détaillée de ces partis le confirme : les Français (et les sympathisants de gauche aussi) jugent ces partis « sans leader » (69%), « en

déclin » (66%) et surtout « DIVISES » (74%)

3. Le rassemblement de la gauche s’impose dès lors comme une nécessité, les deux-tiers des sympathisants de gauche étant persuadés (67%) que

tous ces partis ont en fait des idées assez proches !

Gaël Sliman, Président d’Odoxa
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Synthèse détaillée (1/5)

1. La popularité du président rechute pour la première fois depuis novembre : il perd deux points en mars pour retomber à 30% de bonnes opinions

contre 70% de mauvaises

La popularité d’Emmanuel Macron était en progression constante depuis trois mois. Il avait même réussi à presque retrouver ses niveaux de l’automne

dernier, avant la crise des gilets jaunes.

Malheureusement pour lui, la 18ème journée de mobilisation des gilets jaunes (notre baromètre de mars a été effectué juste avant la 19ème journée de

samedi dernier) et les dégâts occasionnés durant celle-ci viennent casser cette belle dynamique : notre baromètre du mois de mars consacre un coup

d’arrêt à la reconquête présidentielle de l’opinion.

Emmanuel Macron revit sa première baisse depuis novembre dernier : il recule de 2 points en moyenne, pour retomber à 30% de bonnes opinions contre

70% de mauvaises (+2 points) ; mais surtout, il s’effondre de, respectivement, 11 points auprès des sympathisants LR et de 13 points auprès de ceux du PS.

La séquence de communication terrible que vient de vivre le président a donc clairement laissé des traces : c’est le prix des images d’Emmanuel Macron

détendu à la Mongie en train de skier et de son ministre de l’Intérieur en boîte de nuit à quelques heures des émeutes sur les Champs-Elysées.

Notre sondage Odoxa-Dentsu Consulting pour le Figaro et France Info publié vendredi 22 mars dernier a aussi montré combien les Français avaient estimé

que les décisions radicales prises après la 18ème journée n’étaient pas à la hauteur.

La décision de limoger le préfet Delpuech et quelques autres hauts fonctionnaires avait même semblé injuste, les deux-tiers des Français estimant que

c’était le ministre de l’Intérieur qui aurait dû démissionner à leur place. D’ailleurs, lui aussi paie très cher sa mauvaise séquence sur notre cote d’adhésion et

(surtout) de rejet des principales personnalités politiques (Cf. point suivant).

Le Premier ministre, lui, échappe à l’opprobre qui frappe les hôtes de l’Elysée et de Beauvau.

Il gagne même 1 point, à 34% de bonnes opinions, poursuivant, lui, sa lente, mais constante (1 point par mois depuis trois mois) remontée dans l’opinion

depuis décembre dernier.

Certes, lui aussi pourrait être affecté par les « échecs » ou les failles dans les dispositifs de sécurité… mais juste avant les images de violence, les Français le

voyaient sérieux et sur le terrain et ni au ski ni en boîte de nuit…
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Synthèse détaillée (2/5)

2. Christophe Castaner, lui, progresse … sur notre cote du rejet ! Avec +5 points, il enregistre la plus forte progression en mars (46% de rejet). Il rivalise

presque avec Marine Le Pen en termes de rejet (n°1 avec 55%) … mais elle, au moins, est aussi au sommet (n°3) sur notre cote de l’adhésion (26% des

Français la soutiennent ou ont de la sympathie pour elle).

Si le président recule, Christophe Castaner, lui, progresse … mais sur notre cote du rejet !

Avec +5 points, il est la personnalité politique qui enregistre la plus forte « progression » en termes de rejet en ce mois de mars. Il est déjà pratiquement

sur le podium – il est 5ème ex-aequo avec Dupont-Aignan – parvenant à ce que près d’un Français sur deux (46%) dise que « le rejet » est le principal

sentiment qu’il ressente en pensant à Christophe Castaner.

Il suffirait désormais d’un petit effort au ministre de l’Intérieur pour rattraper les champions habituels du rejet, les Le Pen, tante et nièce (1ère et 2ème ex-

aequo avec 55% et 51% de rejet), Jean-Luc Mélenchon (2ème ex-aequo avec 51%) et Laurent Wauquiez (4ème avec 48%).

Mais, à la décharge des trois « stars » de notre podium du rejet, au moins eux figurent aussi en bonne place sur le palmarès de l’adhésion ; surtout auprès

de leurs propres sympathisants.

Marine Le Pen est la personnalité politique la plus rejetée du pays, mais elle est aussi l’une de celles qui recueille le plus d’adhésion : avec 26% elle arrive

3ème sur notre palmarès de l’adhésion et encore, elle n’est devancée que par des « retraités » de la politique, Alain Juppé (1er avec 34%) et Nicolas Sarkozy

(2ème avec 28%). Sans eux elle serait donc aujourd’hui la n°1 de notre palmarès de l’adhésion, même s’il faut souligner que son solde adhésion/rejet est très

négatif avec deux fois plus de rejet que d’adhésion.

Le scenario est le même pour sa nièce, 7ème sur notre cote d’adhésion.

Idem, dans une moindre mesure, pour Jean-Luc Mélenchon : certes il est rejeté par de très nombreux Français, mais « en même temps » il figure à une

honnête 8ème place sur notre palmarès des personnalités politiques préférées des Français et est même n°2 auprès des sympathisants de gauche.

Rien de tel pour Christophe Castaner, lui aussi champion du palmarès du rejet mais bien mal situé sur le palmarès de l’adhésion (14ème), engrangeant

presque trois fois plus de points sur l’un que sur l’autre (46% vs 17%).

Tout au plus peut-il se consoler en se comparant à deux personnalités politique particulièrement mal perçues par nos concitoyens : Laurent Wauquiez et

Anne Hidalgo.
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Synthèse détaillée (3/5)

Le patron des Républicains progresse de 3 points ce mois-ci, mais il engrange tout de même toujours trois fois plus rejet que d’adhésion (48% vs 16%).

La maire de Paris, elle, enregistre un sévère recul : elle perd 3 points (4 auprès des sympathisants de gauche) pour tomber à la 12ème place, derrière Nicolas

Dupont-Aignan ! Son solde ou indice d’opinion entre ses supporters et ses détracteurs est très mauvais ; sans rivaliser avec Laurent Wauquiez elle parvient

tout de même, comme Marine Le Pen, à enregistrer deux fois plus de rejet que d’adhésion : 39% vs 18%.

3. Quant aux têtes de liste pour les Européennes, à l’exception de Yannick Jadot et Raphaël Glucksmann, ils sont tous très largement méconnus et/ou

fort peu appréciés. Mention spéciale à Nathalie Loiseau : avec seulement 9% « d’adhésion », 32% de « rejet » et 59% « d’indifférence » son happening

télévisuel du 14 mars face à Marine Le Pen ne lui a guère porté chance.

Finalement, il y a encore pire en mars que le ministre de l’Intérieur, le patron de LR et la maire de Paris. En faisant son « coming-out » politique sur le

plateau de France 2 pour révéler sa « candidature surprise » aux européennes jeudi 14 mars face à Marine Le Pen, Nathalie Loiseau a voulu marquer les

esprits et marquer des points.

La première mission est accomplie, pas la deuxième !

Elle est l’avant-dernière personnalité politique de notre palmarès engrangeant seulement 9% de cote « d’adhésion » contre 32% de « rejet » - soit un ratio

rejet/adhésion de x4 - et 59% « d’indifférence ». Le moins que l’on puisse dire est que son « happening » télévisé ne lui a pas porté chance…

Le dernier enseignement de notre palmarès des personnalités politiques concerne justement, les principales têtes de liste désormais connues pour les

élections de mai prochain.

Au-delà du « cas Loiseau », les Français réservent un accueil particulièrement peu enthousiaste à ces « champions ».

C’est simple, les 7 têtes de liste des 7 principaux partis occupent – avec Olivier Faure, le patron du PS – les 8 dernières places de notre palmarès en termes

d’adhésion avec des scores compris entre 7% et 12%.
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Synthèse détaillée (4/5)

La « palme » revient à Jordan Bardella, dernier du palmarès avec 7% d’adhésion, suivi de peu par les 3 têtes de listes LaREM, LR et FI crédités chacune de

9%. C’est d’autant plus mauvais que tout ne s’explique pas par leur faible notoriété (une majorité de Français ne les connaissent pas) : leurs cotes de rejet

sont en effet 4 à 5 fois supérieures à leur cotes d’adhésion. Ainsi, Bellamy engrange déjà 34% de rejet (5 fois plus que d’adhésion) et Bardella, 35% (4 fois

plus que d’adhésion).

Nathalie Loiseau, François-Xavier Bellamy et Manon Aubry sont de bien piètres locomotives pour leurs partis.

Yannick Jadot et Raphaël Glucksmann font sensiblement mieux étant tous deux crédités de 12% de cote d’adhésion contre « seulement » 30% de rejet ;

même si cela reste bien faible, c’est beaucoup mieux ; ça l’est d’autant plus que leurs niveaux deviennent tout à fait intéressants auprès des sympathisants

de gauche qui constituent leur cœur de cible électorale : ils sont les 6ème et 7ème personnalités préférées des sympathisants de gauche avec, respectivement

23% et 25% de cote d’adhésion.

4. La recomposition de la gauche et les alliances en cours semblent inéluctables et, pour le moment, ne vont ni assez vite, ni assez loin : tous les partis

qui composent la gauche, dite de gouvernement, sont perçus comme étant dans une bien mauvaise situation politique. 70% le pensent d’EELV et 84%

du PS

Dans la phase de turbulence actuelle concernant les partis de gauche, avec notamment la décision surprise du PS de confier la tête de liste à Raphaël

Glucksmann, nous avons choisi de faire réagir les Français sur l’état de la gauche en nous focalisant sur la gauche dite de gouvernement, correspondant au

PS et à ses alliés historiques (ou ses dernières émanations).

Le constat est cruel : pour une écrasante majorité de Français, la situation d’EELV (70%), du PS (84%) de Génération-s (84%) et de Nouvelle Donne (90%) est

mauvaise !

Les propres partisans de ces partis ne sont guère plus amènes : plus des deux-tiers des sympathisants de gauche pensent que le PS et Génération-s sont

dans une mauvaise passe, et plus de 8 sur 10 le disent à propos de Nouvelle Donne. Seul EELV s’en sort un peu mieux avec près d’un sympathisant de

gauche sur deux (48%) jugeant que les écologistes sont dans une bonne situation.
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Synthèse détaillée (5/5)

5. Leur image détaillée le confirme : les Français (et les sympathisants de gauche aussi) jugent ces partis « sans leader » (69%), « en déclin » (66%) et

surtout « DIVISES » (74%)

Le jugement détaillé des Français sur ces mêmes partis de gauche – de Nouvelle Donne à EELV – est particulièrement cruel : ils sont à la fois perçus comme

« divisés » (74%) « en déclin » (66%) et « sans leader » (69%) par plus des deux-tiers de nos concitoyens.

Inversement, ou réciproquement, une proportion comparable de Français leurs reprochent à la fois de « ne pas bien s’opposer » à E. Macron (66%), de ne

pas « faire des propositions intéressantes pour l’avenir du pays » (66%) et surtout, de « ne pas constituer une force crédible pour gouverner à l’avenir »

(77%). Une fois encore, ce cruel constat est largement partagé par les sympathisants de gauche eux-mêmes, notamment en ce qui concerne la division

(74% des sympathisants de gauche le pensent).

6. Le rassemblement de la gauche s’impose dès lors comme une nécessité, les deux-tiers des sympathisants de gauche étant persuadés (67%) que tous

ces partis ont en fait des idées assez proches !

Au vu de ce panorama sur leur image, et notamment sur leur division, des faibles scores enregistrés par ces partis aux élections et qui leurs sont encore

promis dans les intentions de vote sur les européennes, on peut se demander pourquoi ne se rassemblent pas. Les petits ruisseaux font les grands fleuves …

La seule raison valable serait de considérer que leurs idées sont trop éloignées.

Or, si c’est bien ce que pense une courte majorité de Français (53% vs 46% jugent leurs idées éloignées), tel n’est pas du tout le sentiment de l’immense

majorité des premiers concernés, les sympathisants de gauche.

Ceux-ci sont plus des deux-tiers (67%) à estimer que les partis politiques de gauche tels que le Parti Socialiste, Europe Ecologie Les Verts, Nouvelle Donne

(de Pierre Larrouturou), ou encore Génération-s (de Benoît Hamon) ont des idées politiques très proches ou assez proches.

Plus d’excuse dès lors pour rester ainsi divisés « façon puzzle » et émietter, du coup, le score de la gauche aux élections.

Auront-ils cette sagesse ? Réponse dans les semaines à venir.
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I - Popularité de l’exécutif
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Oui
30%

Non
70%

-2*

+2*

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 25/02/2019
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Diriez-vous que … est un bon Président de la République ?

Evolution de la popularité 
du Président de la République
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

30%

4%

17%

92%

28%

5%

70%

96%

83%

8%

72%

95%

Ensemble

Sympathisants de la FI

Sympathisants du PS

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Oui Non (NSP)

-2

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 25/02/2019

Evolution en 1 mois

-5

-13

-4

-11

=
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Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe

Oui
34%

Non
65%

(NSP)
1%

-1*

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 25/02/2019

+1*
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Evolution de la popularité 
du Premier ministre

Diriez-vous que … est un bon Premier ministre ?
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Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe
selon la proximité partisane

34%

10%

28%

83%

38%

15%

65%

90%

72%

15%

62%

84%

1%

2%

1%

Ensemble

Sympathisants de la FI

Sympathisants du PS

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Oui Non (NSP)

+1

Evolution en 1 mois

=

=

-10

-1

+8

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 25/02/2019
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II - Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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5%

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

Jean-Yves Le Drian

Ségolène Royal

Xavier Bertrand

Marion Maréchal-Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Bruno Le Maire

Nicolas Dupont-Aignan

Anne Hidalgo

Jean-Michel Blanquer

Christophe Castaner

Valérie Pécresse

Agnès Buzyn

Laurent Wauquiez

Raphaël Glucksmann

Yannick Jadot

Manon Aubry

Olivier Faure

François-Xavier Bellamy

Nathalie Loiseau

Jordan Bardella

Vous la soutenez

Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie
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79%

63%

56%

48%

48%

35%

34%

32%

30%

28%

26%

26%

26%

25%

10%
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5%

5%

4%

Nicolas Sarkozy

Alain Juppé

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Laurent Wauquiez

Bruno Le Maire

Jean-Yves Le Drian

Marion Maréchal-Le Pen

Marine Le Pen

François-Xavier Bellamy

Jean-Michel Blanquer

Agnès Buzyn

Nicolas Dupont-Aignan

Christophe Castaner

Ségolène Royal

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Jordan Bardella

Benoît Hamon

Jean-Luc Mélenchon

Nathalie Loiseau

Manon Aubry

Raphaël Glucksmann

Olivier Faure ST Adhésion

Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche Sympathisants Droite hors RN

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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55%

51%

51%

48%

46%

46%

40%
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34%

32%
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29%

26%

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Marion Maréchal-Le Pen

Laurent Wauquiez

Nicolas Dupont-Aignan

Christophe Castaner

Nicolas Sarkozy

Anne Hidalgo

Valérie Pécresse

Ségolène Royal

Benoît Hamon

Jordan Bardella

Agnès Buzyn

Bruno Le Maire
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Nathalie Loiseau

Olivier Faure

Jean-Michel Blanquer

Manon Aubry

Raphaël Glucksmann

Yannick Jadot

Xavier Bertrand

Alain Juppé

Jean-Yves Le Drian

Vous la rejetez

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Evolution

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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III – Question d’actualité : 
Situation des partis de la gauche 

de gouvernement
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Situation des partis politiques de la gauche de gouvernement

Estimez-vous que les partis politiques suivants sont dans une situation politique … 

3%

2%

2%

1%

26%

13%

13%

8%

49%

46%

48%

55%

21%

38%

36%

35%

1%

1%

1%

1%

Europe Ecologie Les Verts

Le Parti Socialiste

Génération-s (le parti de Benoît Hamon)

Nouvelle Donne (le parti de Pierre Larrouturou)

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise (NSP)

ST Bonne
situation

ST Mauvaise
situation

29% 70%

15% 84%

15% 84%

9% 90%
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3%

2%

2%

1%

26%

13%

13%

8%

Europe Ecologie Les Verts

Le Parti Socialiste

Génération-s (le parti de Benoît Hamon)

Nouvelle Donne (le parti de Pierre
Larrouturou)

Très bonne

Assez bonne

Situation des partis politiques de la gauche de gouvernement
selon la proximité partisane

Estimez-vous que les partis politiques suivants sont dans une situation politique … 

ST 
Bonne

29%

15%

15%

9%

32%

ST Symp. 
de gauche 

48%

15%

32%

Symp. 
PS

52%

51%

13%

40%

Symp. 
EELV

15%

60%

11%

11%

Symp. 
FI

41%

Symp. 
LaREM

Symp. 
LR

Symp. 
RN

26% 23% 20%

20% 15% 3% 9%

28% 10% 7% 8%

10% 10% 3% 9%
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Proximité perçue des idées des partis politiques de gauche

Très proches
5%

Assez proches
41%

Assez éloignées
36%

Très éloignées
17%

(NSP)
1%

S/T Idées politiques proches : 46%ST Idées politiques éloignées : 53%

Estimez-vous que les partis politiques de gauche tels que le Parti Socialiste, Europe Ecologie Les Verts, Nouvelle 
Donne (de Pierre Larrouturou), ou encore Génération-s (de Benoît Hamon) ont des idées politiques très proches, 
assez proches, assez éloignées ou très éloignées ?
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Proximité perçue des idées des partis politiques de gauche
selon la proximité partisane

Estimez-vous que les partis politiques de gauche tels que le Parti Socialiste, Europe Ecologie Les Verts, Nouvelle 
Donne (de Pierre Larrouturou), ou encore Génération-s (de Benoît Hamon) ont des idées politiques très proches, 
assez proches, assez éloignées ou très éloignées ?
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25%
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Ensemble des Français

Sympathisants de gauche

dont symp. FI

dont symp. PS

dont symp. EELV

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Très proches Assez proches Assez éloignées Très éloignées (NSP)

S/T idées 
proches 

S/T idées
éloignées

46% 53%

67% 32%

58% 39%

81% 19%

58% 42%

55% 45%

40% 59%

31% 69%
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Image détaillée sur l’état de ces partis de gauche

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il correspond assez bien ou assez mal à l’idée que vous faites de 
l’état de ces mêmes partis politiques (PS, Europe Ecologie Les Verts, Nouvelle Donne, Génération-s). Ces partis … 

74%

69%

66%

33%

33%

22%

25%

30%

33%

66%

66%

77%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Sont divisés

N'ont pas de véritable leader

Sont en déclin

Incarnent bien l'opposition à Emmanuel Macron et à la droite

Font des propositions intéressantes pour l'avenir du pays

Constituent une force crédible pour gouverner à l'avenir

S'applique bien S'applique mal (NSP)
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Image détaillée sur l’état de ces partis de gauche
selon la proximité partisane

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il correspond assez bien ou assez mal à l’idée que vous faites de 
l’état de ces mêmes partis politiques (PS, Europe Ecologie Les Verts, Nouvelle Donne, Génération-s). Ces partis … 

74%

69%

66%

33%

33%

22%

Sont divisés

N'ont pas de véritable leader

Sont en déclin

Incarnent bien l'opposition à
Emmanuel Macron et à la droite

Font des propositions intéressantes
pour l'avenir du pays

Constituent une force crédible pour
gouverner à l'avenir

S'applique bien

ST Symp. 
de gauche 

Symp. 
PS

Symp. 
EELV

Symp. 
FI

Symp. 
LaREM

Symp. 
LR

Symp. 
RN

74% 72% 81% 80% 77% 77% 70%

65% 67% 69% 64% 76% 75% 58%

71% 76% 70% 78% 72% 80% 60%

44% 36% 52% 35% 18% 10% 12%

50% 47% 44% 45% 21% 32% 23%

59% 52% 63% 59% 19% 21% 22%


